

我区全力应对台风“黑格比”

(本报综合消息)受今年第4号台风“黑格比”影响,我区于昨天18时启动Ⅱ级应急响应,全力做好防御工作。

我区所有渔船于昨天下午6时前返港避风或往北驶入安全水域。各海水养殖人员全部上岸避风,全区所有休闲渔船停止一切活动。区海洋与渔业局应急值班中心于8月1日起严格落实24小时值班制度,时刻关注我区在外渔船动态。

记者昨日从区经信部门了解到,全区61艘无动力修造船船已全面落实防台措施。此次台风期间,全区船舶修造企业需每日上报无动力船舶船型、吨位、当前停泊地、北斗船位仪编号等信息,保证时刻掌握每艘无动力船舶的动态情况。

截至昨天下午2时,我区已关闭境内全部4家涉海景区景点,完成对景区内建筑物的加固,关停所有海上旅游休闲项目,共疏散景区景点游客2500人左右,海岛自愿滞留游客2154人。针对自愿滞留游客,相关海岛乡镇工作人员和民宿业主对游客进行安全教育,要求台风期间不要外出,禁止去海边等危险区域。从8月2日晚开始,根据有关防汛防台文件精神,我区陆续关闭境内渔家乐,同步做好防汛防台准备工作。



随着台风“黑格比”的逼近,沈家门街道加强值班值守和巡查检查,密切关注防台防汛动态。各社区及下派街道机关工作人员做好危旧房屋、地势低洼地等的安全隐患排查以及商业网点、临时出租工棚、在建工程的防御情况检查。街道渔船管理综合服务站密切跟踪

掌握全街道所有渔业动态并保持联系,街道企业检查组掌握了解各船舶企业无动力船舶动态,落实好各无动力船舶的加固避台措施。

昨天,东港应家湾和小蒲岙水库已提前泄洪,并落实值班人员24小时值守。此外,东港街道于昨天下午5时前完成2家海塘养殖户转

移,各避灾点也已准备好各项物资,随时做好转移准备。

为做好防台工作,从8月1日早上开始,位于六横的舟山市金马水产养殖有限公司就组织员工做好网具更换、网箱加固、鱼类饵料库存等工作,力争把台风影响的损失降到最低程度。

多些“小手拉小手”

□大力

海天
语思

体验礼孝文化、做游戏、听讲座、补习文化、参加军训,这个暑假,我区不少非盈利性民间机构和爱心组织开展丰富多彩的公益夏令营活动,让孩子们度过一个缤纷的暑假。“小手拉小手”的样子,充满健康快乐,体现团结有爱,尤其值得欣赏。

日前,在六横镇蛟头新村的两间活动室,20名困难家庭的孩子正吹着空调做作业、看书学习,13名高中生大哥哥大姐姐不时为他们提供“一对一”辅导帮助。这是六横镇团委、六横爱帮义工协会开展的“文明你我 公益课堂”海岛困难学生暑期帮扶行动,让当地单亲、留守困难小学生免费享受学业辅导。令人耳目一新的是,辅导孩子们功课的并不是任课老师,而是在校学生。这样的安排,自有深意在其中。

成绩好的学生帮成绩差的学生,高年级学生帮低年级学生,这在以前司空见惯。三人行必有我师,遇到难题大家互帮互学,不仅能够共同提高,还有利于增强独立意识、促进感情交流,让孩子们更加阳光可爱。这种“小手拉小手”,往往是今天我拉你,明天你拉我,我帮你辅导功课,你帮我提高体能,大家都能取长补短。学习成绩优异的高中生辅导小学生当然绰绰有余,而充当小老师的大孩子同样可以温故而知新,并且在助人中体验手留余香的获得感。

但在现实生活中,“小手

拉小手”的情景日益罕见。这一方面是因为生活条件好了,更多的家长习惯于让孩子去各种辅导班弥补课堂教学的不足。另一方面,大量出现的盈利性培训机构,也在不停地暗示人们花钱买教育。久而久之,不但学文化需要进各种辅导班,就连下个棋也非要花钱进棋院,而孩子之间互帮互学的氛围却日渐式微了。一些家长认为,自己的孩子学习成绩再好也不该去教别人,而学习成绩差更得花钱请老师才靠谱。

事实上,“小手拉小手”不仅有利于共同提高学习成绩,还能在相互交流中完善健康人格、增进同窗情谊。学生的主要任务是学习,假如在学习中只有相互竞争,没有相互帮助,甚至同处一个教室“老死不相往来”,这样的校园生活是难以想象的。而从小缺乏互帮互学的感受,长大后走向社会后又怎能具备团队意识、协作精神?倡导团结友善,培养既有智商又有情商的下一代,实在应该从“小手拉小手”做起。

六横的“公益课堂”让学生唱主角,大概不是因为请不到老师,而是为了倡导“小手拉小手”,在让困难孩子得到关爱的同时,让品学兼优的学生得到助人为乐的实践体验。如此用心良苦的安排,显然推而广之。孩子们在一起学文化、做游戏,参加各种各样有意义的活动,这样的暑假生活才能在心灵深处植入更多的快乐元素。

让小朋友们掌握防溺水技能

日前,20多名小朋友在全民健身中心游泳馆上了一堂特殊的游泳课——防溺水自救课程。

小学员们在教练的讲解下学习了游泳安全注意事项,观看了溺水施救教学,并在教练一对一指导下进行练习。“暑期是儿童溺水事故的多发时段,特别是刚刚学会游泳的小朋友,安全意识不高,希望以这节防溺水课程帮助他们树立安全意识和自救意识。”防溺水自救课程教练方红飞说。

(记者 陈逸麟)



珠宝店340余件黄金首饰被盗,价值70余万元

普陀警方24小时破案 3天找回被盗物品

本报讯(通讯员 刘宇翔 王占龙)日前,沈家门一珠宝店失窃,340余件黄金首饰被偷,总价值70余万元。普陀警方24小时破案,3天内在海岛深山中找回所有被盗物品。

珠宝店被盗了

2020年7月28日早晨,对在沈家门某地经营珠宝店的林某来说,注定难忘。一夜之间,她的珠宝店失窃了,340余件黄金首饰被偷,总价值70余万元。

这天早晨,珠宝店老员工徐某像往常一样,早上7时多赶到店里开门营业。但就在拉开卷闸门的一瞬间,店里的情况让她吓了一跳:前一天晚上收拾得整整齐齐的黄金首饰柜台一片狼藉,从门口看去,有个柜台已经空了。“坏了,遭贼了!”徐某赶紧把门关好,跑去通知住在附近的李某。得到消息的李某赶紧报了警。

接警后,区公安分局立即前往处置,相关警种第一时间赶往现场展开侦查工作。同一时间,该局局

长张宏华作出指示,要求刑侦部门全力侦查,尽快破案,追回赃物,挽回群众损失。区公安分局副局长孙鹏勇牵头成立专案组,全力侦办此案。

犯罪嫌疑人抓到了

“发现犯罪嫌疑人张某某踪迹,现出现在普陀某地!”7月29日一大早,一个电话让一夜未曾休息的专案组民警精神了起来。“终于出现了!”这个消息让民警们松了一口气。

这起珠宝店被盗窃案,在普陀甚至舟山都是少见,涉案价值巨大,社会关注度也高,如果不尽快破案,势必影响辖区群众的安全感。但在案件侦查中,也是困难重重。犯罪嫌疑人是个惯犯,反侦查意识较强。据负责案件侦办的专案组民警介绍,犯罪嫌疑人叫张某某,普陀本地人,有过多起盗窃前科。在作案过程中,手法相当老道,善于伪装自己,在偷窃珠宝店时,事先经过精心谋划,路线规划也尽量避开了警方的侦查视野,给

侦查带来较大困难。

“不破不休!”面对重重困难,普陀公安下定了决心。经过大量的侦查研判,7月28日下午,办案民警克服一个个困难,最终锁定了犯罪嫌疑人张某某,随后还串并了10余起相关盗窃案件。

由犯罪嫌疑人张某某行踪不定,且住处不一,给抓捕带来了困难。经过一夜的研判等候,第二天早晨,张某某还是出现了。专案组民警接到侦查人员消息后,立即驱车带队前往抓捕。

经过追踪,终于在沈家门某加油站旁找到了打算外出的犯罪嫌疑人张某某,当场将其抓获,并搜出其随身携带的10余件黄金首饰。

340余件被盗黄金首饰找到了

犯罪嫌疑人抓到了,但仍然有300多件被盗的黄金首饰不知踪影。民警在对案件相关数据线索进行梳理时发现,犯罪嫌疑人盗取的剩余黄金首饰藏匿的位置都指向了一个地方——犯罪嫌疑

人张某某的老家白沙岛。由专案组组长孙鹏勇带班的100余名警力前往白沙岛搜寻这300多件黄金首饰。

白沙岛位于普陀区东部海域,岛上多处区域无人居住,草丛茂盛,荆棘遍布,当前又正值三伏天气。这些都给民警的搜寻工作带来困难。

民警耐着高温,在白沙岛的深山草丛中一寸一寸地搜寻。终于,7月30日上午10时许,在经过三天两夜不间断地毯式搜寻后,民警在山上一处地方发现了异常。仔细勘查后,一堆黄金首饰出现在民警视野中。

至此,340余件被盗黄金首饰均被警方找到。目前,犯罪嫌疑人张某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

警方提醒,该案中,珠宝店由于安防系统过期,店主未及时修理升级,导致珠宝店被入侵时安防系统未能发挥作用,希望各黄金珠宝店主以此为鉴,加强内部安防措施,及时检查维修相关设备。

中国教育频道《传承的力量》摄制组走进六横

本报讯(通讯员 俞玮熠)日前,由教育部主办、中国青年报社承办的《传承的力量》中秋篇摄制组走进六横,进行为期4天的专题拍摄。

此次《传承的力量》摄制组分别在六横佛渡岛、龙头跳沙滩、六横中心小学等地取景。在龙头跳沙滩,独特的马灯调中,来自六横中心小学马灯队、民乐队的30余名学生联合演绎了舟山非物质文化遗产——马灯舞表演。

马灯舞又叫跑马灯、竹马灯,流传地区很广,是汉族古老的民间歌舞,意在祈求吉祥如意、风调雨顺。跑马灯习俗在佛渡岛已有100多年的历史,并于2006年入选舟山市非物质文化遗产。

近年来,六横中心小学深入挖掘传统文化资源,开发非遗文化特

色课程,因材施教,进一步深化艺术特色办学思路,积极打造独具特色的校园环境和校园文化。学校将传承和发扬中华优秀传统文化作为美育工作的重要载体,通过课堂主渠道和校园环境营造,让学生凝聚精气神,坚定文化自信。

据了解,《传承的力量》是一档在中国教育电视台播出的纪录片,以春节、清明、端午、中秋等传统节日为契机,集中展示学校体育艺术教育在传承中华优秀传统文化方面取得的成果,体现校园特色和学生特点。

此次舟山马灯舞从全国申报的作品中脱颖而出,被选入《传承的力量》拍摄之中秋篇,将于今年国庆、中秋期间在央视科教频道、教育部官网、中国教育电视和爱奇艺、腾讯视频等平台进行同步播出。

渔农村文化礼堂集市开市吸引市民游客目光

本报讯(记者 王梦倩)东港的葡萄、展茅的无花果、六横的茶叶、虾峙的猪肉……近日,渔农村文化礼堂集市在普陀田园综合体举行,每个展位前都摆放着当地的特色农产品,吸引了不少市民和游客的目光。

上午9时,记者在普陀田园综合体看到,来自我区各镇、街道渔农村文化礼堂工作人员将当地的特色产品,摆放在展位上进行展示售卖。“我们立足五星产业特色,将茶叶做成精品产业,这次带来进行产品交流,也向游客进行推荐。”六横镇五星文化礼堂展位负责人一边冲泡茶叶,一边向记者介绍道。

据了解,此次活动由普陀区渔

农村文化礼堂联合会主办,共有16个集市摊位,除了展示售卖农特产品,还有手作布艺、铝雕木雕、渔民画等非遗产品。“一地一特色,我们希望通过此次活动进行农产品走亲,实现资源共享。”普陀区渔农村文化礼堂联合会会长王凯告诉记者。

近年来,我区围绕“文化礼堂精神家园”定位,因地制宜推进文化礼堂建设。去年7月,我区成立全市首个县级渔农村文化礼堂联合会,实现了文化礼堂自我管理、自我创新、自我发展提升的良好局面。

“接下来,我们还计划通过文艺表演等活动,进一步加强文化走亲。”王凯说。

30余名人员参加全区食品安全协管能力竞赛

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 邵玲玲 张芯瑜)日前,区食安办联合区委政法委开展全区食品安全协管能力竞赛活动,来自我区各镇、街道、管委会的食安办专兼职人员、食品安全协管员、全科网格员等共30余人参加竞赛。

本次竞赛以试卷答题形式进

行,重点考察食品安全协管人员(含食安办专兼职人员、食品安全协管员、全科网格员)的网格服务和管理能力、食品安全应急知识技能和技能。活动旨在进一步提升基层食品安全协管能力建设,营造“人人参与食品安全工作、人人都是食品安全协管员”的浓厚氛围。

打击海上非法采砂 保障普陀防汛安全

